

我市成立 宁德青拓不锈钢城党建联盟



本报讯(张文奎 何小丽)11月4日上午,宁德青拓不锈钢城党建联盟正式成立。该联盟由市委组织部、湾坞镇党委、青拓集团有限公司党委共同发起,16家单位、9家企业和12个村为成员单位共同组建,旨在充分发挥党建引领作用,推动组织建设与企业发展同频共振。

该联盟将为推动不锈钢产业高质量发展打造红色引擎,将运用共享的理念,打破体制机制的壁垒,把联盟内各单位的组织优势、资源优势和人才优势最大程度地发掘出来,形成常态长效的党建联动机制,推动单位、行业、基层党建的互联互动,提升基层党组织

的组织力。

党建联盟启动后,联盟内成员单位将按照“党建引领、组团服务、共建共享”的原则,围绕政治理论联学、党建活动联办、党员队伍联建、惠企服务联动、作风纪律联抓等内容,通过“党企新时空·政企直通车”平台向不锈钢产业企业“点对点”推送惠企政策。

同时,结合各党建联盟实际,实行每月“轮值”,牵头组织开展共建活动,编制联盟活动“菜单”,实现党建资源利用最大化,建立起党组织互帮互学、共创共赢的新机制,为青拓不锈钢产业高质量发展提供坚强组织保障。

“邻里守望 救在身边”

11.9系列活动走进校园

□ 陈泓 王炳右 吴凌宇

11月8日下午,市应急局、市消防救援大队、市森林消防大队、市白云应急救援队等单位在福安市民族实验小学联合开展“邻里守望 救在身边”11.9系列活动,旨在提醒全体师生关注消防安全,传递消防安全知识,真正使全体师生感受到消防安全的重要性。

随着一阵急促的警报声响起,全校师生立即启动安全应急疏散预案,各楼层指挥人员等立即到达指定岗位,引导学生按照指定路线在规定时间内快速撤离,有序、安全到达集合地点。

“在演练过程中,人员分工明确、器材准备到位,过程有条不紊,各参加演练的师生认真学习、严肃对待,圆满完成了此次消防应急疏散演练。我们大家要记住,当发生火灾时,要尽快远离火场,千万不要因遗忘个人物品滞留或返回火场,要时刻将个人生命安全放在第一位。”市消防救援大队指导员点评本次消防疏散演练中这样说道。

“小同学,你知道这个装备名字叫什么吗?它叫风力灭火机,是我们森林消防员在扑打森林火灾中最主要使用的装备……”南平支队福安大队指战员朱玉明正在向大家讲解森林灭火主战装备,主要包括风力灭火机、细水雾灭火机和灭火弹等,并且事无巨细的对各个装备的性



能、组成部分、操作使用方法以及注意事项都进行了介绍讲解演示,让在场的师生都有深刻直观的了解。

现场还与同学们开展互动环节,帮助他们穿上灭火服,让他们亲自感受穿上“救援红”后身上所担负的沉甸甸的责任与使命。在体验完之后,一位小男孩兴奋地说:“消防员叔叔好帅,等我长大以后也要成为一名消防员,向叔叔学习,和叔叔一样保护大家!”

“干粉灭火器发挥着重要的灭火功能,一旦发生火灾,可以帮助人们有效控制火势蔓延,快速灭火。”白云救援队队员林松边演示边说道,“如何使用干粉灭火器呢?用四个字可以概括使用口诀:提、拉、握、压。解释下来就是提起灭火器,拉去保险销,握住灭火器喷管对准火源的根部,压下把手喷出干粉的四个动作。”为使师生们加深印象,将灭火器的操作使用掌握的更加牢固,指战员专门把火点起,模拟火灾现场,白云救援队队员林松现场演示灭火器的操作使用,现场教师在认真听讲及观摩后,并在指导下,亲自体验了现场灭火的过程。面对熊熊燃烧的火堆,教师们熟练地按照所教灭火的步骤和方法,将燃起的浓烟大火成功地迅速扑灭,做到了冷静沉着的面对突发现象,成功快速地扑灭大火的标准。

“邻里守望”是中华民族的传统美德,是社区群众自我管理自我服务的优良传承,是基层各界社会力量弘扬志愿服务精神、为群众办实事的重要体现,国家消防救援队伍要发挥主力军、国家队的作用,通过“邻里守望、救在身边”志愿服务活动,提高广大人民群众应急处理能力,增强消防安全意识,推进社会消防安全宣传工作,营造安全、稳定、和谐的社会环境,加强基层社会治理、构建守望互助的邻里关系。



垃圾分类屋配有两名专职管理员

“以前常见到乱扔垃圾的现象,导致小区环境脏乱,实行垃圾分类后大家的文明素养提高了,小区因此整洁起来,夏天也闻不到垃圾的臭味,蚊虫也少了……”住在甘棠镇莲城嘉园小区的萧女士说道,每天早起锻炼的她都会顺便将在家中已分类好的垃圾提到小区楼下的垃圾屋。

据了解,甘棠镇莲城嘉园小区有248户住户,人员集中,设施完善,且有成立业主委员会,便于管理。自今年3月起,该小区开始试点生活垃圾分类。在垃圾分类屋,厨余垃圾、有害垃圾、可回收垃圾、其他垃圾4个不同标识的垃圾桶摆放整齐,供居民定时定点投放。小区内,随处可见与垃圾分类相关的标语、标志等,也时刻提醒着居民做好垃圾分类工作。

“去年镇政府就组织城管中队、村建站、环卫公司、小区业主代表等相关负责人前往宁德东侨经济开发区参观学习垃圾分类试点工作,实地听取经验介绍,并派员到宁德垃圾分类试点小区跟班学习垃圾分类管理工作。”据甘棠镇副镇长陈成贵介绍。

为引导小区居民正确分类投放生活垃圾,推进生活垃圾分类工作,镇政府为该小区每家每户免费赠送干湿分离垃圾桶,还引进宁德东侨开发区自主研发的垃圾分类智能管理平台——“水滴分”。

“我们的工作人员每天会对垃圾进行分拣,过程中,会检查居民的分类及投放是否正确,再通过智能平台为居民加分。”莲城嘉园小区垃圾分类屋负责人说,居民在投放垃圾后出示二维码,即可得到一定数额的积分,积累到一定积分可定期参加线下兑换礼品活动,以此激发居民垃圾分类的热情。

环境卫生是一个地方社会文明水平的重要体现,实行垃圾分类是甘棠镇开展“爱我甘棠、美化莲城”人居环境整治的举措之一。除了在莲城嘉园小区建设垃圾分类屋外,甘棠镇政府还在全镇每个餐饮店发放厨余垃圾桶,“厨房垃圾干湿分类后,每天有专人定时来清运厨余垃圾,极大改善了我们后厨的卫生环境。”某饭店负责人王女士说。

此外,该镇将生活垃圾分类工作纳入党建工作范畴,全力发挥党建工作和党员干部、机关工作人员的引领作用,发挥基层党员干部力量,发动群众、机关工作人员广泛参与垃圾分类的宣传引导、保洁监督等,树立垃圾分类“从我做起,人人有责”的观念,引导身边人逐步掌握正确的垃圾分类常识,成立工作群,开展日常巡街,发现问题,立即反馈,立即整改,确保生活垃圾分类落实到实处。

“镇政府的工作人员以莲城嘉园小区为例,经常走街串巷宣传推广垃圾分类常识,现在大家都将垃圾集中送到垃圾堆放点,镇区街道、河道边上基本见不到垃圾堆,环境得到了非常大的提升。”居民刘先生笑着说道。

“下一步,我们将加快扩大村垃圾分类的覆盖面,从试点到全面建立分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的垃圾处理系统,实现生活垃圾减量化、资源化、无害化处理,真正做到‘垃圾不落地,生活更美丽’,让垃圾分类成为‘新时尚、新生活’。”甘棠镇党委书记刘星贵表示。



居民正用“水滴分”平台积分兑换垃圾袋、购物袋等生活用品

甘棠镇
垃圾分类分出
『新生活』